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Egy szám ára i korona.

egységes kereszténység 
a nemzeti lobogó alatt. 
Mit miivel a zsidó sajtó! 

Nagygyűlés a Bika dísztermében.
P, Bangha ! Oh I Nem kell meg 

ijedni, mint az ördögnek a tömjén« 
íüsttöl, igen tisztelt fontolgatók és 
latolgatők ne reménykedjen egy 
kutmérgezösem — nem lesz ebből 
felekezeti kavarodás, hngy ez a név 
kerül e sorok élére, melyet szere- 
idtel és a tiszteletadás mélységével 
kellene kiejteni ma minden magyar 
embernek. Egy név, melynek vise­
lőjének oroszlánrésze van abban, 
hogy a keresztény nemzeti gondo­
lat ujjáteiemtésre elhivatott eszme- 
köre felpattant a lelkekben; egy 
név, melynek viselője már évek 
hosszú során rangot és címet nem 
várva, anyagi és pozicíóbeli elő­
nyöket nem kérve, a lelkében izzó 
lila csodálatosan fényes lobogásá- 
val világítja meg minden magyar 
ember előtt azt az egyetlen lehető­
séget, mely talpra tudja állítani 
szerencsétlen, megnyomorított, vé­
resre mart nemzetünket.

Két napot töltött Debrecenben 
ez az egyszerű, szerény szerzetes. 
De ez a rövid két nap eltörölhe- 
tétlen hatást váltott ki a jőravalő 
készségre elszánt emberekbe, kik 
Kitárták lelkűket az igazság befo­
gadására, akik elég merészek vol­
tak a Bangha előadásától megukat 
tüntetőleg távol tartó hivatalos kö­
tök és egyéb tényezők sanda gya 
oujának kitenni magukat.

íme, — a mi posványos, fertő­
zött, az önérdek kultuszáért ma­
gukat agyonhajszoló mákoktól 
hemzsegő közéletünKben — egy 
ember. Aki nem akar bankigazgató, 
allamiitkár sőt még képviselő se 
lenni. AKI megelégszik azzal, hogy 
azt az Igazságot, amit a látott, — 
/ássuk meg mi is, hogy azt az 
utat, melynek tépő, tüskebozótjai 
között egy rcjongó megingathatat­
lan hitével ö /ár a szebb, a bold.)' 
gabb Magyarország fe é, irtva a 
gazt, a dudvát, a gyomot, — ke­
ressük. fel és járjunk azon mi is.

Ecce hómul Akí hiszi,amit mond. 
Aki nem azért szórja széjjel kö­
zöttünk Istenétől kapott természeti 
adományainak és szinte elképzel- 
heteden szorgalommal és faradság­
gal összegyűjtőit ludasának elmét 
is szivet elkápráztató kincseit, 
i.ogy ezekef kudja nekünk ka­
nta ra, hanem azért, hogy vélte- 
neuen járhassuk az igazságnak 
s.kazor nagyon is rögös és nőitz 
uijj n.

Mikor ott láttuk sok ezer cn> er 
cui ceutiáit iityelvsének gyvj ó 
I obijában állva az eino n, a

tán i.t c cd > iojíu uszít átás-.»i 

világította meg a destruktiv sajtó 
ellen tartott hatalmas vádbeszédé 
ben azt a romboló irányt, mely 
egy nemzet meggyilkoláiára veze­
tett, mikor kinyitotta a titkos mü 
helyek ajtait, ahol a mérgező gá­
zokat, a gyilkoló kartácsokat gyár­
tották, mikor tényekkel bizonyította 
be, hogy a nemzetgyilkos munka 
még ma is sza-aaatlanul tovább 
folyik, a lelkeken úrrá lett elkese- 
seredés mellett látszott az ezrek 
szeméből az ember felé kisugárzó 
tűz büszke csillogásából és meg- 
érzett a szivrket m gtelitő ötöm 
láthatatlan hevületé ek az ember 
felé való áramlásáb 1 a kielégülés 
is; nincs még elve íz ve minden, 
míg ilyen férfiaink varnak.

Ezrek nevében és Itt je yezzü't 
meg a legnagyobb örömmel, az el­
fogulatlan és mindenekelőtt hazája 
kai féltő és szeri tő protestáns test 
vérek részéről Is, a legnagyobb há 
Iával köszö jiik Bangádnak, az egy- 
sz ril jezsuita szerzet snek, hogy 
kinyitotta a szemünket, hogy las­
súnk; kitárta lelkünket, hoey meg­
termékenyítse a meglátott igaz­
sággal.

Meri hiába minden mach náció, 
gáncsvetés. Érezzük, hogy az 
igazság u'ban van. Meg f g é kezni 
még idejében, hogy m gmenthessük 
a megujhodo t kére ztény Magyar 
országot, hogy régi fényben és régi 
ragyogásban álljon ismet az ál 
mélkodó világ előtt. P. Bangha 
neve ebben a nemzetépitő munká­
ban olt lesz a legelsők között.

Reilz János.

Vasárnap délután már jóvá1 há­
rem óra előtt özönlött debrecen 
keresztény közönsége, katolikusok 
és protestánsok egyaránt az Arany 
Bika-szíilcda hatalmas d sz'eimé- 
be, hogy meghallgassák az oiszá- 
gos nepszerflsegü Brnghn Bea je­
zsuita pater előadását. Zsúfol isig 
megte t az óriási díszterei! közön­
séggel, a tö őszintén, a páholyok 
ban, az erkélyen nem maradt Ör­
sen egy talpalatnyi hely sem. — A 
debreceni keresztény tarsada um 
m nden réie^e ott volt es min- 
dr nd áhítatai hallgatta Bitóba 
Beid bcszi d t, ameyet a sere z 
tény nemzeti szeltem lajonyási 
hatott át s amely o >a< v i , mint 
a májusi cső a kis and1 I Idie, 
olyan jótékony hata.su es a d isi ■ 
hozó.

debreceni keresztény táis da 
lomnak ü nepe wl> ez az ese­

mény ; Bangha Béla megjelenése. 
És amint nagy nagy szeretettel 
fogadta őt Debrecen keresztény 
népe, ez a legfeiemelőbb hitet 
erősítette meg minden tiszta ér­
zésű magyarban, hogy Magyar­
ország él, jövője van, Magyar­
ország meg fog ujulni, ereje fel 
frissül a Keresztény hitben és erős, 
rendíthetetlen nemzeti érzésben.

Félnégy tájon érkezett a zsúfolt 
terembe Bangha Béla dr. Linden­
berger János püspöki heiynök, 
dr. Bernolák Nándor egyetemi 
professzor társaságában. Meg­
ható nagy szeretettel, éljenzéssel 
üdvözölte a több ezer főnyi kö­
zönség Bangha pátert.

— Imádkozzunk! — harsant el 
Csernus Mihály szava.

Felállott a közönség és lelkese­
dés öl áthatottan énekelte a Hym- 
nuszt. A hatalmas, ezrek ajkáról 
felhangzó ima megreszktdleite a 
díszterem falait.

A Himnusz eléneklése után dr. Ber­
nolák Nándor egyetemi tanár szólott 
a közönséghez. Háborút elveszteni, tisz­
telt hallgatóság, minden nemzetre bor­
zalmas csapás — mondotta — do a tör­
ténelmek évszázados tanúsága szerint 
őzt a csapást kiheveri minden nemzet, 
amelynek ép leika van, amelynak szel­
lemét nem rontották meg pusztító mér­
gek amelyben van életerő, amely érzi 
hivatását nagy dolgoknak, az emberiség 
tiszta eszméinek szolgálatára Hogy 
Magyarország a háború után oly bor­
zalmasan összeroppant, hogy hónapokon 
keresztül azon kellett aggódnunk, nem 
a sirját ásták-e mrg nemzetünknek; 
hogy még ma is egy kis területre szo­
rítva lehet életünket folytatni, ennak 
oka, hogy megrontották annak a nem­
zetnek a’közszellemet, ki akarták irtani 
haldia a tiszta nemzeti eszmék utáni 
vágyódást, kiirtani igyalreztak belőle a 
keresztény szállómét. (Úgy van I) A 
magyar nemzet fényes múltja azt doku­
mentálja, hogv a nemzeti és keresztény 
gondolat mindig együtt jár, együtt szü­
letett, együtt győzedelmeskedett és ha 
sikerült volna a megrontásnak olyan 
irányokat elérni, ha a keresztény szel­
lem kiveszett volna, akkor a nemzet 
végleges bukása bekövetkezett volna.

Irtózatos közállapotok köszöntöttek 
reánk. Nemcsak a nemzet egészét, ha­
nem az egyént, a családot, a. tulajdont, 
az emberek lelkének legértékesebb kin­
cseit, minden keresztén}’ irányú törek­
vést ki akartak ölni és helyébe a ma­
terializmus szellőmét ültetni, hogy ak­
kor aztán átvegjo az uralmat egy de- 
generált faj.

— Igen, a zsidóki —• kiáltják.
Űrre kollett a proletárdiktatúra.
--- Abcug a zsidókkal 1
Hogy ez a törekvés nőm érhetett 

sikert ; hogy a magyar nemzetet föl 
lőhetett rázni és vissza lehetett vezetni 
a keresztény gondolkozásra, ez az ér­
dem első sorban Hangba Bél-tó. (Éljen­
zés és hosszan tartó taps.) O volt az, 
aki már akkor, amikor fenyegettek 
azok a borzalmas csapások, rámutatott 
arra, hogy milyen veszedelem fenyegeti 
a destruktiv szellemű irányzat részéről 
ezt z országot. Ő vitte bele a lelkűkbe 
a go dulatot hogy lehető.lenné kell 
tenni azt a sajtót, amely a keresztény 
vi got le akarja tiporni, amely csak a 
saját anyagi hasznát ismeri.

N kun kétszeresen van okunk sze­
retettel fogadul körünkben Bangha Bé­
lát (Élj nzúst, mert ebből a tsremuöl is 
nem egyszer indult útra olyan irányzat, 
amely’ a pusztuláit vonta maga után. 

ebben a teremben, ebben a városban, 
ezen a vidéken kell talajra találni azok­
nak az eszméknek, amelyek az ország 
uijászuletéséro vezetnek. Ha valahol, 
akkor itt kell megerősíteni a nemzeti 
és keresztény szellem világát. Itt, ahol 
most határok Vonulnak el, amelyeke! 
osak úgy tolhatunk tovább, ha azokat 
az ősi erényeket gyakoroljuk, amelyek 
a nemzet mogvédelmezósére totték al­
kalmassá népünket, örülünk, hogv 
teremben üdvözölhetjük Bangha Bélát, 
mert amikor végre kezet fogtak egy­
mással a katholikusok és a protestán­
sok, ezt a monumentális pillanatot a 
destruktiv sajtó ellentétes érdeküknek 
szembeállításával akarja megzavarni 
azt hazudja, hogy nem egymás mellett, 
hanem egymással szemben volna a 
helyük. Ezek a tendenciák támadták 
nxeg Bangha Bélát. Szeretettel biztosít­
juk öt orról, hogy ezek a támlások 
nálunk nem találnak viszhangra. Ke­
resztény szeretettel üdvözöljük a keresz­
tény Magyarország egyik leghivaiottabb 
vezérét I

Hosszasan éljenezte a közönség,Bangha 
pátert.

Kuruc dalok.
Ezután Bihari Ákos, ez a kiváló mű­

vész szavalta a kuruc-költészet néhány 
ékes gyöngyét. Az első volt »Ooskay 
Lászlóról való ének*. Frenetikus ha­
tása volt. Ezután ...Rákóczi búcsújáét 
szavalta. Mintha a ma élő magyarok 
átélt tenger keserűsége panaszkodnék 
ebben A kuruo-énekbon' Úgy áthatotta, 
az emberük szivót-lelké*, hogy bizony 
sírva fakadtak. • . .

És, nagy boldogság volt nekünk o 
sirókkal együtt sírni, inéit láttuk, hogy 
a magyar sziveg mélyén ott vannak a 
tiszta érzések, a magyar faj nemes 
érzései, nem ajiasztották még ki forrá­
sát a nemzetrontó eszmék bitang la­
bancai 1 Csak igaz magyar hangon kell 
szólni a magyar néphez s a szivében 
megrezdülnek a régi hurok, amelyeket 
megtépáztak a rontás viharai, de nem 
téphették ki végképpen 1

Áhítattal nyitottak meg szivüket az 
emberek a kurucénokeknok. A Kuruc- 
imádság, a Legenda, a Fölfordult világ, 
ming-mind úgy permeteztek a szivünk­
re, mint a frissítő harmat a tikadt vi­
rágokra

A művészt, Bihari Ákost méltán ün- 
nepclto a közönség forró tapsokkal.

Bubgha páter beszéde.
Ezután Bangha Bála j’ezsuita páter 

emelkedett szólásra is a sajtó jelentő­
ségéről beszólt.

Az imént elhangzott kuruc-versek 
emlékezetünkbe idézték a magyar nem­
zetnek azt. az élet-harcát, arnuly épp-i: 
ezeken a tájakon’folyt mondott... Es 
érezzük, mennyivel boldogabb volt az 
a kor, mert akkor a nemöet mégis esős 
friss erőben állott, ma pedig úgy érez­
zük, hogy ha uom segít valami cs#da 
rajtunk, nem tudjuk, mi lösz. És ha 
vóg”ő ilomzésben megállapítjuk, hogy 
uii magunk vagyunk az oka, hogy idő 
jutottunk, akkor a jelen szomorságá# 
még sok szorosabban érezzük.

Miről beszélhetnénk hát, ha nem ar­
ról, hoi-y ha mi magyarok a lelkűnkben, 
meg nőm tisztulunk, akkor hiába min­
den igyekezet.

A mi helyzetünkben a tragikus ax- 
hogy olyan dolgokon malik a. sósunk, 
melyot csak minden századik ember, 
ért meg. Még mindig nagyon sokan 
nőm éltették inog, i.ogy milyen fontoS; 
tényező a sajtó, moly a mi legádázabb 
elleségünk kezében volt.

Zsidó újságírók kezében I — kin 
áltják.

A nagyhatalom azoké, akiké a sajtó., 
A legtöbb embernek azonban cszéba 
som jut. hogy a sajtó mögött liatalmai 
szimatoljon- Az emberek csak olvaeyák 
az uj^’ got, magukba szívják a b gdjn-

I

hata.su


ci ait Még szerencséi» annak *x njzág* 
nak, hogy az Íróinak ébrizatát nem 
nyomtatják bale. így nem tudják, xogy 
ezt vagy azt a cikket micsoda Izidor 
írja, csak azt tudják, hogy a Pesti 
Napló, a Ponti Hírlap, Az Est közli

Az u|ság «ész véleményeket szervíroz, 
az ol .'ásó lelkében megrág d, azt véli, 
hogy az az ó véleménye, pedig kitagadja, 
micsoda Izidor véleménye az? Ni cs az a 
dolog, amit el ne hinnének az újságnak. 
Az újság, azt mondhatni, hogy valóság­
gal Istent akarja kopirozni, a mindenütt 
Jelenvalóságát, mindentudását, minden­
hatóságát.

Ha az az újság nem őszintén nemzeti 
sajtó, ha nem bccsüleles keresztény érzé­
sek hatják ál. hanem csak azt nézik, hogy 
miből lehet több üzletet cslná ni, az ilyen 
újság megron ója egy nemzetnek. Es 
Magyarországon a sajtó ilven üzerek ke­
zében volt a múltban és abban van rész­
ben ma Is. De nemcsak Magyarországon 
volt így, hanem • meglepő dolog — a 
világon majd cm mindenütt zsidók kezé­
ben van a sajtó túlnyomó részben.

Mi az oka annak, hogy a sajtó Európa 
Síerte 80 százalékban zsidó kézben van? 
Ez nem is véletlen. Ez azért van, mert 
elsősorban a sajtó kereskedelmi érdekek­
nek exponense. Ezért zsidó a legtöbb 
saj óterruék.

Én nem izgatni akarok itt, nem mondom, 
hogy szorítsuk ökölbe a kezünket, ne 
mondjuk azt, hogy b. zs. — hanem gon- 
duljuK ál a helyzetet komolyan és gon­
dolkozzunk azon, hogyan ellensúlyoz- 
ha juk. Itt van közöttünk egy faj. amely 
sohasem fogja megérteni és átvenni a mi 
morálunkat, keresztény világnézetünket. 
Ráü t ez a fa] a nemzetre. Szegyclem ki­
mondani, hogy még keresztény kurzust 
sem lehet csinálni zsidók nélkül. Ez a 
fa) kezében tartja az ország kereskedel­
mének 90 százalékát, bankjainak 90—95 
száz léka is kezükben van, kisajátították a 
sajtói is, az irodalmat, n színházat. Mi 
magyarok csak a festett királyok vagyunk, 
ők az igazik, mi vagyunk az urak, mi 
járunk feszesen 1200 kor. havi fizetéssel, 
ők az összegubbaszkodott handlék és 
30—40 000 koronát keresnek naponta. Ök 
intézkednek még ma is nagy részben, 
hogy a nemzet százezrei hogyan gondol­
kozzanak, mert az ó keretűiben van a 
sajtó.

— Le velük I — kiáltotta a közönség.
- l e a zsidó újságokkal 1

A zsidó rángat bennünket az orrunknál 
fogva. Es, hogy ez igy van, annak a ké­
rész ény magyarság ax oka. Ezért hatalma­
sod ti i ug, a zsidó sajtó, amely a t hir­
dette, ogy a keresztény vallás olyan mint

-Ikohol i bum, Krisztusi ngy meggya- i 
z a, hu y azt el sem mondha om, minden 

-s Uu uicagyerek, minden ripőK > igunyol- 
latolt bvnnu.iKe', izgath tta.i minden ké­

rész ény intézményünk ellen, az emberekbe 
szugerálta a liberalizmust, amely annyit 
jelentett, hogy a keresztényeket egymás 
ellen uszítsák, hogy marakodjanak, de a 
zsidóhoz ne merjenek nyúlni! Azt hirdette 
a zsidó sajtó, hogy a keresztény vallás 
ellenkezik a természettudománnyal, holott 
az igazság az, hogy a termesze.tudomány 
művelői eppen a katholiiiusok és protes­
tánsok voltak, va lásos, istenfélő emberek. 
(Zajos u .yvan!)

A zsidó sajtó arra tö ekedett, hogy meg- 
ntctelyezzc a magyar ifjúság lelkét, kiölje 
belől.: apai vallásosságát > s a züllés útjára 
ösztökélj ■. Apák, anyá ., nézzétek meg mit 
olvasnak fiaitok, lányaitok! Vigyázzatok, 
tönkre ne tegye őket a zsidó sajtó, amely 
i klo.ikák szenr yéből is üzletet cs nál. Ez 

a síjtó törekedett, hogy a hitet, keresztény 
ztKö c öt tön retegye az ifjúság szivében, 
' a sajtó boondltotta el az alapjában 

/eve nemeslelnü magyar munkásságot
— ügy van! Úgy van! — zajos kiáltá­

sok.
A munkás hiszékenységét, lobbanékony- 

sai át használták fel, hogy a kommuna- 
mu. örvényébe sodorják. A munkások csak 
abban bűnösök, hogy nem vették észre 
mi 6 sajtó hálójába kcriil'ek. (Zajos ugv 
van!) 6

A sajtó nagyhatalom és a legmcgbizba- 
tatlanabb kézben van a zsidó kezéoen. A 
világháború nem következett volna be a 
ztridó üvöltözése nélkül. Éj kígyózott a 
háborúban ? Az üzérek, a plutokraták, akik­
nek kellett a háború. A nemzelkö/1 tőké­
sek intézték Európa sorsat és döntenek 
béke és háború kérdése felett. Mikor lát­
ták, hogy a Katonák a fronton már csikor­
gatják a fogukat és baj lehet, akkor for­
dítót.ak egyet a köpenyegen és csinállak 
egy nemzeti tanácsot, amelynek túlnyomó 
része zsidó volt. Megfogtak maguknak 
cégérül egy megkerült, nazaáruió magya. 
grófot, hogy ne lehessen mondani, hogy 

e lehessen mondani, hogy egészen zsidó 
** a nemzeti tanács.

BEBRECZENl ÜJSAO
« yr~-------------------- —

ügy van ! -é-beug Károlyi Mihály!
kiáltják. .

A nemzetietlen, keresztényiden sajtó 
nélkül nem jutott volna az ország ennyire 
tőnkre.

MI vette el a magyarság eszét ? Ml más 
vette volna el, mint azok a keresztényié- 
len lapok, amelyeket olvastak és még ma 
is olvasnak. Csak a magyar nép oyan 
cgyügyü, hngy akt tegnap tönkre tette, 
azt ma Is napjában 80 fillérjével fizeti 
meg 1

A zsidó lapok ma sem hagyták abba 
munkájukat, a határon túl folytatják rágal­
mazó gyalázatos munkájukat. Azok a zsidó 
lapok, amelyek itthon maradtak, azok fel­
öltöttük az a arcot.

Részletesebben kitér arra, hogy mi a 
célja a zsidó sajtónak azzal, hogy a ke­
resztény felekezeteket egymás ellen akarja 
uszítani. Ezzel az a céljuk, hogy a ma­
gyarok a maguk bajait ne vegye* észre. 
Ne vegyék eszre, hogyan tosztják ki a 
zsebét, hogyan veszik ki alóla a földel. 
Szabolcsban, Hajdumegyében az 1000 hol­
don felüli birtok nagy része zsidó ké­
zen van.

Miéit akarja a zsidó sajtó a papi földek 
feloldását ? Azért, hogy azt is a Zsidó t 
kaparitsák a kezükre.

A reverzális kérdését kár voll ajkunkra 
venni. Ebben mindegyik egyháznak meg­
van a maga álláspontja. Minden egyház 
a maga álláspontjához tartja magát, Min­
den egyház a tnaga belső ügyeit illetően 
járjon továbbra is a mago utján. Igenis, 
iparkodjanak dolgozni, versenyezni a ma­
guk szellemében. A zsidó sajtó uszítása 
jobban veszélyezteti a protestánsokat, mert 
a ka holikusokat a zsidóság sohasem fogja 
absorbeálni.

Sakan azt mondják, miért nem szüntetik 
h't be azokat a zsidó lapok it, ha olyan 
veszedelmesek ? E kérdésben lehetnek kü­
lönböző felfogások. Nekem mm az az el 
vem, hogy crözakkal nyomjuk e.1, hanem 
a becsületes keresztény magyaroknak az a 
kötelessége, hogy nem nyúl ezekhez a 
zsidó újságokhoz. Nem olvassa azokat.

Vannak, akik azt mondják, hogy csak 
azért olvassák a zsidó lapokat, lássák, 
hogy mi van bennök? Ez nem indok. 
A zsidó is elolvassa a keresztény lapot, 
de a kávéliázban, nem ad érte pénzt, 
mint a keresztény ember a zsidó újságért. 
A keresztény nemzeti eszme árulója az, 
aki csak egy fillérrel is támogatja a zsidó 
sa jtóválfalatot.

Az sem elfogadható indok, amit sokan 
mondanak, hogy hat igaz, gyűlölik azt a 
zsidó u ságot, de megszokta. A t-er sz- 
tény erkölcs azt tartja, hogy ha rossz 
szukist vettél tel, szokj te róla.

Végül igy fejezte be Bang a páter a
beszédéi:

— F Ítészem, hogy önök nemoaak egy 
par tréfás kijelentésemnek tapsolt sk, ha­
nem ezek a tapsok azt jelentig hogy önök 
ennyire szeretik a hitüket, a fajukat hazáju­
kat és bízom abban, ho;y így szeretik a 
keresztény sajtót is. Eleket a tapsouatén 
váltoalá fásoknak, kötelezvényeknek te.Un- 
tám’o at°^y 3 kere8í,élly saJ,ót loßlak

Percekig ünnepelte a közönség él en- 
zéssel és tapssal Bangha pátert, akinek 
nagyszerű szónoki készségé, közvetlen 
beszéde, szinpatikus egyénisége annyira 
meghódította a nagy ker.sztény publiku­
mot, hogy fé órára tervezett beszéde He­
lyett csaknem három órán át kellett be­
szélnie, mert a közönség valahányszor 
Bangha páter be akarta fejezni pompás 
beszédét, a közönség mindannyiszor tom­
boló lelkesedéssel kívánta, hogy tovább 
beszéljen. Elhallgatták volna Bang ia pat rt 
Isten tudja meddig, olyan lebi.incsetuen 
tud beszélni

— Imádsággal kezdtük, — szólott 
Csornus Mi ály, — Imádsággal víg zzük 1

A közönség erre elénekelte a Szuzat-ot 
s egy kedves, szép em ékekben gazdag 
délután emlékével távozott a tetemből. 
Hisszük, hogy Bangha páter magyar szív­
hez szóló, keresztény eszmékért rajongó 
szép be zídének meg lesz a hatása Deb­
recen keresztény közönségének körében.

Protestánsok köszöneté.
Végül egy igen kedves jelenetről kelt 

megemlékeznünk. Ugyanis P. Banghának 
az Arany Bikából történt távozása alkal­
mával városunk úri társadalmának egdk 
ünnepelt alakja, a ragyogó szépségű 
Bakos Sarolta üdvözölte P. Banghát a 
I lenvolt protestáns hallgatóság nevében. 
P. Banyha mélyen megindultan mondott 
köszöntet Bakos Saroltának, kit előzete­
sen Firkas Óéra magyar királyi állam- 
v suti ióellenőr az „Urak Mária Kongre- 
gátlójának* tagja mutatott be P. Bang- 
hának. 8

Moll oRieilkai magyar.
Zí ezer karotá! M el tí!e.

A debreceni rendőrségen 
legnap panaszt emelt egy Tin­
csák János nevű szilágyme­
gyei ember, hogy kirabolták 
az elmúlt éjszaka.

Tíncsák hosszasan előadott 
panaszában elmondta, hogy 
két társával érkezett haza az 
amerikai Johnstown nevű vá­
rosból. Hosszú hajózási ut 
után érkeztek Budapestre, on­
nét pedig vasárnap értek Deb­
recenbe.

Tincsák igen éhes volt s el­
vált társaitól azzal, hogy egy 
Hunyady-utcai korcsmába tér 
be vacsorázni. Az amerikai 
magyarnak jó kedve kereke­
dett s egyik üveg bort a má­
sik után hozatta. Majd a 
korc-mában lévő vendégeknek 
is fize’ett, sőt egynéhány tü­
zes magyar nótát is elhuzatott 
a c gúnyokkal.

Már ióelőre haladt az idő, 
amikor hangosan az iránt ér­
deklődött, hogy hol lehetne 
valami jó szálláshoz érni.

Egy ismeretlen ember fel­
ajánlotta szolgálatait Tincsák- 
nak és kijelentette, hogy meg­
osztja vele a lakását. Még 
egy üveg bor elfogyasztása 
után az amerikai magyar el­
távozott az i meret énnél.

Különféle utcákon ballagtak 
a külváros felé. Végre egy 
háznál megállapodtak s be­
mentek. Az ismeretlen egy 
disznóóllal mutatott Tincsák- 
nak s mondta:

— Na bátyám, itt kényei 
mesen alhatik reggelig. Tin­
csák részegen ts észrevette, 
ho y ott rettenetes piszok van 
s kijelentette, hogy ilyen he­
lyen nem tölti az éjszakát.

E felett összevesztek, majd 
az ismeret en egy bottal úgy 
fejbe kólintotta, hogy az ame­
rikai magyar elszédült és esz­
méletlenül rogyott össze. Ezt 
a helyzetet használta ki a 
rabló arra, hogy cipőjét, ka­
lapját ellopja, ezután kivette a 
zsebéből a pénztárcáját, amely­
ben nagyobb összegű pénz 
volt.

Tincsák pontos adatokat és 
mondott el arra nézve, hogy 
mennyi pénze volt. A rabló 
clszedett tő é 10 darab 20 dol­
lárost, 1 darab 10 dollárost 
és 15 ezer korona kékpénzt.

A rendőrség a rabló kinyo- 
mozasára azonnal megtette az 
intézkedéseket. A nyomozást 
megnehezíti az, hogy Tincsák 
nem tudja megmondani azt, 
hogy a rabló melyik utcába 
vezette, mert Debrecenben is­
meretien volt.

1920. Április 27.

Megint 
száz hold a magyar 

vitézeknek.
A követésre méltó pé dát — ne 

tessék megörli ni — nem Debrec n 
nemes, nemzetes és szabaukömii 
vés ultid megrakott Deb ecen vá­
ros, hanem csak egy derék, haza 
fias érzésű polgár ember.

Kertész Gábor nádudvari lak0$ 
és nem Debrecen városra tett ra­
gyogó bizonyságot arról, hogy a 
ko mányzó nemes intenciója visz 
hangot talált a j-láp birtokkal ren­
delkező nemes lelkekben.

Kertész Gábor n dudvari lakos 
ugyanis négyszázhold földdel ren­
delkezik és birtokából száz holdat 
szabad és örök tu ajdonul a nem 
zeti hadsereg szombathelyi hadosz­
tályának ajándékozott azzal a H 
kötéssel, hogy ezt a földdarabot a 
hadosztály kötelékébe tartozó ka 
tonák között a vitézség jutalmam 
örök adományként osszák szét.

A követésié méltó példát Kertész 
Gábor aerék m igyar polgártársunk 
a szive sugallatából követtel

S.egény Debrec n városa, mi 
van a te vakolat lói kérges szí 
veddel.
laiaiseioSlsi

Közellátási 
rendeletek

A 97112—-1919. B. M. szám 
rerdelete szerint az ország k 
készlete felett és a készletek szét 
osztása tekintetében csakis a Ma­
gyarországi Faértékesitő Hivatal 
logotult rendelkezni.

A 90950-1919. Vili. b. k. é. M 
számú rendelet szerint a tehén 
tejből és j .htejből készült min 
dennemü terméket vasú on, hajón 
vagy közforgalmú gépkocsin még 
belföldi forgalomban is csak szál­
lítás! igazolványokkal szabad szál­
lítani. melyet ha a közélelmezési 
ügyosztály szolgáltat ki ugyan, de 
súlyra való tekintet nélkül min- 
demtor csak a minisztérium előze­
tes hozzájárulása alapján,

A 72916—1919. K. M. számú 
rendelet szeríni a volt tanács kor­
mány vagy annak szervei által az 
ásvány ol„j, ipar és termelés terén 
tett összes rendelkezések hatályu­
kat vesztették és az ásvány olaj 
hivatal helyébe ásvány olaj ipari 
szövetség lép, amelynek műkö­
dése tekintetében az 1919, évi 
március 20-án érvényben állott 
szabályok irányadók.

Debrecen, 1920 április 26.
K&zélelmezázi 
ügyosztály.
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Színház.
Csokonal-szinház.

Kedden, B) bérlet, Csitri, vígjáték. 
Szerdán, C) bérlet, Csitri, vígjáték

Csitri. Francia bohózat, ma és 
holnap uj betanulással kerül szinte. 
Bihari Ákos rendezésében. A cím­
szerepet Székely Zizi játsza.

Stambul rózsája pénteken és 
szombaton kerül színre. Kondzsát, 
O. Hilbert Janka, Achmedet Jáiay,’ 
Midillit Makay, Flóriánt Várnay 

.látszik.



fi DM. szombati /elolvasó 
estélye.

A közönség nagyszáma ér. 
deklődése mellett f. hó 24. szom­
baton d. u. 5 órakor a ref. kol­
légium dísztermében tartotta 
füeg a Debreceni Protestáns 
Irodalmi Kör második felolvasó 
estélyét. Az estély sikere és 
hatása teljesen megfelelt a kö­
zönség részéről joggal táplált 
várakozásnak s igazolta, hogy 
ilyen oktató, nevelő, ismeretter­
jesztő, protestáns szellemű fel­
olvasó estélyekre a legnagyobb 
szükség van. Az estélyt meg­
nyitotta a ref. főiskolai kántus 
mély hatású szép éneke (Sze­
gény hazánk, szöv. irta Szabó 
János férfikarra átírta Maosai 
S.) Ezután Széki Ákos kir, 
ügyészségi irodafőigazgató fel­
olvasása következett „A vallás, 
mint energia természettudo­
mányi világielfogásnak egymás­
hoz való viszonyáról. Rendkí­
vül nagy tetszés fogadta Szűcs 
Margit urleány aktuális thémáju 
igazi patkóssal, művészi alakí­
tással előadott szavalatait. Az 
estélyt bezárta a ref. főiskolai 
kántus precíz és szép éneke.) A 
dal, szorzotté Spohr.

A DPIK. legközelebbi, május 
elsejére tervezett felolvasó es­
télye május 8 ra halasztatott el.
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á város ügyei 
a minisztériumban.

Nyolcmilliót visszatérít 
az állam Debrecennek.

A polgármester a városi tanács 
hétfői ülésén számolt be a minisz­
tériumban tett intervenciója ered­
ményéről.

A pénzügyminisztériumban kilá­
tásba helyezték, hogy a város 
vissza fogja kapni azt a pénzösz- 
szeget, amely pénzéből a bankjegy 
le ülbélyegzés alkalmával vissza­
maradt kényszerkölcsöa címén a 
bankban. Eddig csak Budapest 
kapta vissza az ilyen pénzt, de ha 
a belügyminiszter is támogatja 
Debrecen kérését, Debrecen is 
visszakapja.

Kérte a város a pénzügyminisz­
tériumtól azt s, hogy térítse vissza 
azt a 8,000,0t 0 koronát, amelyet 
Debrecen az oiáh megszállás ide­
jén az állami szükséglettk Éhezé­
sére kölcsön adott. A minisztérium 
meg is teríti a varosnak ezt a köl­
csönt s előlegül 1,850.000 koronát 
ki is utalt, amely már megérkezett 
Debrecenbe.

Arról is rövid időn belül k me­
rítő választ kap a város, hogy ml 
történik a gyámpénztár pénzével, 
amit az állam igénybe vett.

A belügyminisztériumban inter­
veniáltak a vigalmi, kávéházi és 
cukrázdai adóról szóló szabályien- 
d.let jóváhagyása étdektben. Azt 
a választ adták, hogy ezeket is mi­
hamarább jóváhagyja a miniszté­
rium.

A földmivelésügyi minisztérium­
ban két vagon rézgálicot kiutaltak 
és kijelentették, hogy mihelyt a 
távirati bejelentés fölérkezik,arról, 
mennyi szöllőföld van Debrecen­
ben, nyomban kiutalják a szüksé­
ges rézgálicmennyiséget.

Háromszáz vidáhi láncos 
és kommunista 
DcbecccnliBn.

Az &ltamrendör<és si­
került razziája.

A múlt héten az a rendel­
kezés érkezett a debreceni ál­
lamrendőrséghez, hogy több 
kirendeltséget kell küldeni a 
vidékre a gyaníts és alkalmat­
lan idegenek összefogdosá- 
sára.

A rendőrség részéről öt bi­
zottság szállott ki Hajdúnáná­
son, Derecskén, Balmazújvá­
roson és Berettyóújfaluban a 
razzia végrehajtására.

Sikerült is a kétes egzisz­
tenciák és ártalmas egyének 
egész sorát elfogni. Az egyes 
kirendeltségek már visszatér­
tek Debrecenbe s magukkal 
hozták az elfogotiakat,

A legérdekesebb volt a Be­
rettyóújfaluba és Derecskére 
kivonult bizottság munkája.

A két községben rendkívül 
sok oláhbarátot és kommunis­
ták már előzőleg összefogat- 
tát s a járásbíróság fogháza 
annyira zsúfolt volt, hogy már 
nem lehetett az újabban letar­
tóztatottakat elhelyezni, ezért 
kocsin kellett őket Debrecenbe 
szállítani.

A balmazújvárosi „kommu­
nisták“ között, mint ahogy a 
nép hívja a vörös uralom 
exponenseit, van dr. Grósz 
Jakab orvos és KoDnyi Bol- 
dizsárné tanítónő, akik nagy 
szerepet vittek a községben a 
proletárdiktatúra alatt. A kom­
munistákat a rendőrség átadta 
a debreceni ügyészségnek.

Derecskén elfogták Ravazdy 
Barna dr. főszolgabírói, akinek 
terhére igei súlyos bűnöket 
rónak fel. A mintegy 300 
gyanús egyént a rendőrség az 
Úranus mozgóba helyezte.
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Újdonságok.
Felhívás.

A forradalmak és a román 
megszállás ideje alatt a volt 8 as 
honvéd (Peterfia-utca) és a volt 
89-as Pavillon laktanyából nagy 
mennyiségű kincstári bútor 
tűnt el.

Ezen bútorzat egy része deb­
receni lakosokhoz került.

Felhívom a varos azon lakó 
sait, akiknél ilyen kinc-tári ere­
deti bútor van, hogy haladékta­
lanul szállíttassák be a debre­
ceni gyalogezred parancsnoksá­
gához (Szent Annu-utca 19. sz.), 
Mindazok, akik ilyen bútor da­
rabek hollétéről tudnak, ezen 
körülményt mielőbb az említett 
ezredparunesnokságávul kÖZÖl- 
jM- L ■

Terpurancsnoksag.
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Városi közgyűlés. Debrecen 

város törvény hatósági bizottsága 
pénteken délelőtt 10 órakor köz­
gyűlést fog tartani néhány fontos 
ügy elintézése végett.

Felhívás. A köztisztviselők be 
szerzési csoportja felkéri a hivatal 
főnök urakat, hogy a természetbeni 
ellátás módozatainak megbeszélése 
végett I. hó 22 én, kedden délután 
4 órakor a városháza közgyűlési 
termében okvetlen megjelenni szí­
veskedjenek.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól 
lesulytv», de Isten bölcs rendelkezésén 
megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, 
felejtheiétlcu Jó édes anyánk, anyósom, 
nagymamánk, testvéiem, nászasszonyunk, 
sógornőnk s á’dott emlékű rokonunk ö»v. 
Tömpe Fcrencné szül. Eötvös Eszter 
áldásus életének 59-ik, bus özvegységé­
nek 18-ik évében f. hó 25-én déli 11 óra­
kor hosszas, de különösen 1 napi súlyos 
szenvedés után csendesen elhunyt. Drága 
halottunk földi részei' f, április hó 27-án 
kedden délután 5 órakor fogjuk Marótby 
György-utca 17. számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth-utcal sirkertben végső nyuga­
lomra helyezni, vigiisztességtételérc ro­
konainkat, barátainkat s jó ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Legyen slri 
álma csendes és emléke áldottl Szerető 
gyermekei Róza férjével Csehi Lajossal 
és gyermekeik Irénke, Lajoska, Manci, 
Bélus és Pityuka, Ferenc nejével Fazekai 
Juliskával és gyermekeik Misük», Erzsiké 
vőlegényével Hudák Sándorral és Mari-ka. 
Elhalt leányának gyermekei Esz ike, feuka, 
Pityuka. Testvérei Eötvös József nejevei 
Papp Juliannával és gyermekűk Bözsikc, 
Eötvös Mihály nejével Madarász Mariská­
val és gye.mekeik Józsika, Mariska és 
Pál ka. Násza Fazekas Mihály családiával. 
Sógora Tömpe Lajos gyermekeivel. Vala­
mint a kózeii és távoli rokonok nevé­
ben is.

Fe hívás. A folyamatban levő 
alka.massagi vizsgálatnál alkal­
masnak talált azon egyének, kik 
valamelyik méntelepné), vagy lo­
vaglásban és lóápolasbnn ki van­
nak képezve és hajlandók azon- 

I nal bevonulni, jelentkezzenek a 
helybeli méntelep osztályparancs- 
nokságnáf.

Gyánzjolentés. Mély fájdalomtól 
| megtört szív-el, de Mindenható Istenünk 
i végzésébe megnyúlnod a tudatjuk, hogy 
j szeretett fé jem, jó apánk, nagyapánk, 

apósunk, jó testvéjünk, sógorunk nagy­
bátyán« és Jó rokonunk Pávay Vájná, 

: Inna bírkocd lu ajdonos életének 69-ik, 
boldog házasságának 32-ik évében, folyó 
hó 25-én h riefen elhunyt. Kedves halot­
tunk földi maradványait f. évi április hó 
27-én kedden dé’ulán 3 órakor fogjuk 
Nyil-uicza 17. számú házunktól, n nagy­
templomban tartandó Imi után, a Péter- 
La utcai sirkertben öröknyuealomra he- 

j lyezni. Legyen sül alma csendes! özv. 
; Páva« Vájná Itnréné mi t feleséig. Gver- 

n ekei: Pávay Vájná Gábor (harctéren 
eltűnt) és neje Farkas Esztike, Pávay 
Vaina Erzsiké férjével Nagy Itvánnal. 
Unokái: Ntgy Irmuska és Erzsiké. Test­
vérei: P.ivay Vájná Lajos gyermekeivel, 
Pávay Vájná Gyula gyermekeivel. Sógora: 
Bélteky János n jével és rycrmnkeivel. 
Unokaöccsel: Szí ágyi Imre gyermekei- 
vei, Szilagyi László gyermekeivel. Nászai: 
Farkas Mibáy és neje, özv. Nagy Ist- 
vánné. Jó szomszédnöje: özv. Luczi Ist­
vánná Kovács Mária. A kiterjedi Király 
Ábrahám óa Nagy családok nevében is, 
a temetési Dankő tcnietk. vállalat Kos- 
sut-ulca 6. rendezi.

Dr. Bor ssy József, bel , bőr 
és venereas betegeknek rende­
léseit Újból megkezd-he. Rendel: 
d. e. 9—11, d. u. 3—4 ig Beihlen- 
u ca 6.

Egy anyít keresnek. A rend- 
ő.seg íeithvji a lománok elől el­
menekült Özvegy Gagyi Lajosnét, 

■ nogy az I, em. 66. sz. szobában 
jelentkezzék. Itt felvilágosítást fog­
nak adni eltévedt Lajos fia felől. 
A fiú Budapesten van.

Bodnár és kovács szerszámok 
és bodnár segítő munkások keres­
tetnek Debrecen város erdőhiva­
talához. — Debrecen város erdő- 
hlva'als.

, 3
'-■"•Tr'",'. ' ... .. ... ..

Berencsy Zoltán dr. szülész, 
nőorvos, belgyógyász, orvosi ren­
delését Egyházter 10. szám alatt 
megkezdte.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton 
mondunk hálás köszönetét mind 
szón rokonoknak, ismerősöknek, 
nemkülönben a m. k. állami fő­
reáliskola igazgatójának és tanára­
inak, valamint lanulőtársainak, kik 
fe eitheietien d.ága jó fiunk teme 
tésén részvétükkel s vigasztaló 
szavaikkal kincs fájdalmunkban 
fájó szivünkre gyógyító irt csepeg­
tettek, mely által bánatunkat eny­
híteni igyekeztek,’fogadják érte ha­
lás köszönetünket. Debrecen, 192 
ápr 26 Nagy Sándor és családi

A szegedi 
főrabbi ügye.

Szeged, április 26. A múlt hét pán 
tökjén érkezett Szegedre a Nemzeti 
Újságnak Löw Ernáiméi szegedi főrabi i 
leleplezéséről szóló híre. A főrabbi 
aki 68 évig sarkantyú» csizmában jár 
még aznap letartóztatták. Azóta mind u 
felfordult Szegeden- A magyarság han­
gulata izgatott. Példátlan büntetést kö­
vetői, hu a rabbi nyilatkozata igaz. A 
szegedi zsidóság mindent elkövet, hogy 
a rabbit tisztára mossa. Mikor pénteken 
hire mont, hogy a rabbit letartóztatták, 
a zsidó kereskedők gyorsan bezárták 
üzleteiket.

Vasárnap az Árpád szabadkőműves 
páholy házát lefoglalták és ezentúl a 
a menekülő magyarok elhelyezésére 
fog szolgálni. NypoJs holland ujságiró 
vallomását sürgősen leküldik Szegedre. 
(Nemzeti Sajtótudósttó)

Kitti nyiiatkozata-
San-Remo, ápr. 26. Nitti olasz 

miniszterelnök a francia lapok tu­
dósítói előtt kijelentette, hogy min­
déi igyekezete aira irányul, hogy 
Európának végérvényesen vissza­
ad, ssék a békéje. Ennek módja a 
győzök és a legyőzött között meg­
teremteni a szolidaritást. A fran 
ciák a háborúban kétségtelenül 
többet szenvedtek, mint Németor­
szág, de mégis Németországnak 
alkalmat kell adni, hogy dolgoz­
hassák és kötelezettségeit teljesít 
hesse. Ha nem segítünk rajta, a 
bolsevizmus, a miiitarizmus ka • 
jaiha v<“t< ma -át.
I 1 ==™ I 1 sSt-.ái | IS3V-S1

fl villamosközlekedés.
Uj megegyezés a város És a 
helyiwasut közölt.

Debrecen város és a lielyivasut közölt 
újabb megegyezés jött 'létre, am lynJ 
alapján kedden megindul úja a villamos 
kocsiközlekedés.

A megegyezés szerint a helyi vasul .a; 
egyenáramot kilovat ton - i-i t egység sen 
kor. 3G és iél fillérért kapja a varos vi 
lamos elepétöl, a forgóáramér 2 ka, 
fillért fizet.

Ezzel szemben a menetjegyek arái . 
kövekezók: Szakaszi g/ 1 korona, vonj 
jegy 2 kor. Gyermekjegy ára minden vi 
szonyla ban 1 kor. Ats adójegy 2 . o on.i 
Füzetes szakaszjegy 85 üli. darabonkini, 
vonaljegy 1 kor. 70 fill. Havi Bérletjegy 
75 kor. Munkás- és tanulójegy havi bér­
letára 25 korona.

A villamosközlekedés egész napra ki- 
terjedi

Uj fodrász üzlet!!
Van szerencsém becses 
tudomására hozni a nagy­
érdemű közönségnek, hogy 

úri fodrász üzletemet 
Piac-utcán, a Dréher sör- 
csarnok helyiségében 

megnyitottam!!!
Szircs pártfogást kérek:

yilr Sándor fodrász



Levelezés
„Árve“ 

jeligének levele van a ki­
adóban 8931

Ajánlat.

IA Debreceni Bérkocsi ipar­
társulat tisztikara éa tagjai mély 
l iiegilletődéssel tudatják, hogy 

k szeretett kartácsuk

PÁVAI IMRE
t. b. elnök

I buzgó működésének 12-ik, életé- 
I nck 68-ik évében f. hó 25-én 
i /íratlanul elhunyt.

A megboldogultnak földi ré- 
szóit folyó hó 27-én, d. u. 3 óra- 

' kor fogjuk a Nyil-utca 17 számú 
í gyászháztól a református egyház 
[ szertarttása szerint a Nagytem­

plomban tartandó gyászima után 
' a Pétcríia-utc*i temetőbe utolsó 
I útjára kitérni.

Debrecen, 1920. ápr. 96.
Legyen áldott emlékezete!

l'AMirwtirát ha értékesíteni akarja 
AOnyVláf forduljon bizalommal 
AHTAEFY köny vkereBxedöhös, 

Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Feiestengeri 
és köles művelésre 200 hold jó 
fekete főid közvetlenül a köves 

ut mellett kapható a

Macsi uradalomba
A helyszínen jelentkezők azon­

nal munkához foghatnak 1,.

DEBREßZKf] VJ8XS

Ol&hok Által tönkretett Specie! 
írógép Javító mfibelyfinket áthe­
lyezve az Iskola- ah01 llJből meg- 
lltoa 8. SZáni aia nyitottam s vál­
lalom jótállás mellett az összes rend 
szerű tró, számoló, National gépek 
szakszerű javítását. - Uj és használt

Ä. Szabó Zoltán
és Szabó cég beltagja műszerész.

Most érkezett áruk!
Palugyal borok 
Finom likőrök 
Vérnarancs 
Ecet 
Gyanta 
Enyv 
Kocsikenőcs 
Porfesték minden 
Flrnelsz valódi 
Raffia 
Paplrzsineß 
Kékkő 
Kénmáj 
Kénpor szőlőhöz

legolcsóbb bessersósl forrása

Konlréli Gézánál, toulh-uíta.

Dr. Hajnal Ernő 
ügyvéd uodájat Bika-bér- 
baz (Jóssef főherceg-utra 
I-—3) T. emelet helyezte 
át.______________ 8934

Elvállalok 
cserépkályhák átrakását 

tisztítását, javítását taka- 
réktüzhelyek építését és 
javítását jótállás mellett 
vidékiől is levélbeli meg­
hívásra azonnal jövök most 
25 százalék oltóbb, mint 
ősszel, Nagy János kály­
hás mester Debrecen Ta- 
nitó-ii. 8. szám. 8937

Egy 
utcai bútorozott szoba, 

konyha kiadj két Intel­
ligens fiatal embernek.

Cím a kiadóba. 3926 
llarisnyafejelés 

3 párból két pár gyorsan 
jutányosán készül Kossuth- 
ti. 58_____________  893(1

6 url
embert elvállalok ebéd és 
vacscra kosztra, Teleki- 
uka 9;_szám. 8932

Egy 
brilotozott szoba azonnal 
kiadó, Csapó-u. 39, ker.-szt- 
épfllet.________ 8936

Tanoncnak 
szabóságba menne gépcl- 
carróban teljesen jártas >lu. 
Clrn Honvéd-utca 62. 3927

Varrni 
ajánlkozom házakhoz, 

Homok-u. 4. szám. 892'i
Panama 

és szalma k. lapokat kitü­
nően tisztítok saját talál­
mányommal, Veres-utca li. 

________________ 8926 
Árva

leány, ki a háztartási teen­
dőkben jártas s főzni is 
tud, 1 atal házaspárnál jó 
bánásmódban részesül. 

Cim a kiadóban, N. I.

Kompetencia 
fa fuvarozása clvállaltatik 
Károly Ferenc József 22. 
alatt.8667

Tűzifa 
íclapr'tva (s ölönként Unió 
lüziía részvénytársaságnál 
beszerezhető, Tspotályte 
lep 1,8037

Sséna
5 600 mázsa jutányos 
áron kapható. Vigkedvü- 
vtoa 26 8934

Egy 
három hónapos leányt daj- 
kaságba kiadnék, Varga- 
utca 30. sz.________ 8968

El» éjéitől"' 
jó házikoszf kapható ki­
hordásra és bent étkezésre, 
Darahos-u. 27. sz. 884-1

Kót millió 
2.000,000 klposzta, para­
dicsom, paprika palánia 
eladó. Szállliható május 
1-től, Cim ifj. Médi Sán­
dor, H.-Nánás 2030. sz. 
____ ______________ 8818 

Elcserélném 
Péterfián levő 3 szoba, 
fürdőszobás-utcai lakásos 
sómat olyan 2 -3 szoba­
lakással, hol baromfi és 
sertés tartható. Címeket a 
kiadóba kérem beadni. 

Lakáscsere cinien. 8952
Kiadó 

raktárhelyiség és suszter 
bódé. Értekezni Péfc’íia 
-18. emeleten reggel 8958

Intcllgens 
nőmet kisasszony a dél­
előtti órákban órát ad 

esetleg egész délelőttre 
Is elmenne. Cint a kindó- 
ban. 8955

tisztet 
korpát csereiek koiló lyuk­
ért csirkével. Cim Honvéd- 
utca 9J>. 8 156

Kora) zöldség- 
palánfai nagy mennyiség­
ben is kaphatók délelőtt 
8—10-ig Méliusz tér 13.

___ ____ ___ '8912
Okleveles 

gyógyszerész, jó bizonyít- 
ványokkat alkalmazást 
nyerhet. Ajánlkozásokat 

«Tapaszait* jeligére aki­
adóhivatal továbbit. 8971

Kezdő 
növendékekéi zongora ta­
nításra fölveszek. Műked­
velőket és szint nagy ar- 
tis'a pályára készü'ő nö­
vendékeket előkészítek és 
betanítok. Bővebbet Kan- 
dia-u. 3. Iványi Sándor 
színész. ' 8929’

Elvállalóit 
egyszerű női ruha és fe­
hérnemű varrás, javítást, 
Aj'ó-u. 6. sz. 8951

Aranyat-ezustöt, 
brilliánsaf, zálogcedulákat 
vess, meghívásra házhoz 
is elmegy Steiner Mihály, 
Burgondia-utca 9. 1

Sürgősen 
keresek kerti lakást kony­
hakertiéi legkésőbb má­
jusra. Cim a kiadóban.

Ólmot 
kétesünk megvételre. — 
Cim a kiadóhivatalban.

fejős kecskét megvételre 
keresek. Kuruc-utca 60, 

______ 8943 
Magános

asszony fházmesteri állást 
keres. Garai-u. 17. kereszt 
épület. __ 8950

Bejárónőt
keresek könyvvel, Rákóc - 
utca 29.____ 8936

Pintérnek 
való műhelyt bérbe, eset­
leg olcsó házat megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. 
____________ _____ 6947 

h-lflltó
fiu‘ keres Werner divat- 
háza, Bika ep.ilet. 8954

Német 
leányt nagyobo gyerme­
ke hez ül veszek. Báró 
Gyórffyné, Nap-i tea 4 sz. 
_________________  8944 

Intellgenuebb 
főzni jól tudó nőt g zd- 
asszonynak felves ken- 
deressy ékszeréi.:, -. -.apó 
utca 12, csak egy sze­
mélyre kell főzni. 8.145

FHgyszerü 
15—16 éves leány cipő 
üzletbe felvétetik. Hunyadi 
uca 18.8937

Jó 
munkás cipeszsegédek fel­
vétetnek állandó munkára 
Hunyadi-utca 18. _8936

Bzilcvligyári 
ügynök azonnal felvétetik 
Csokonai-utca 15. 8043

ÜtáöféT" 

tölgyfát, tüsköt, kompe- 
tenciafát veszünk, — Unió 
tíizifatelep, Ispotálytelep 1 
__________________ 8038

Olpénn 
munkások állandó női 
munkára felvétetnek. — 
Csapó-utca 72. Tarpainál.

_______ ____ ___ 7730
Töltő loány 

vagy fiatal ember szikviz 
gyárba azonnal felvétetik, 
Csokonai-utca 15, 8044.

Elveszett 
szombaton a Ménteleptől 
Pétcifián végig a nagy­
templomig egy nagy sárga­
bőr pen tárca kettöszáz 
koronával, okmányokkal. 
Megtaláló pénzt megtart­
hatja, többit Jutassa Homok 
utca 7 alá. 8970

Fiatal 
házaspár keres május 1-rc 
mindenes főzőoót, Cint a 
kiadóhivatalba. 8366

ügyes 
házivarrónöi kelesek. Tl- 
jriár-jitea_18,2 ajtó. 8363

Főzéshez 
értő, munkakedvelő nő 
felvétetik a siketnémák 
intézetében. 8961

Munkáslanyok 
jó fizetéssel az: nnal fel- 
vcte.nek. Telckf-utoa 100. 

_______________ 8315
Szakácsnő 

valamint egyebo konyhai 
teendőkre női munkaerők 
(elvetetnek. Máv. étkező, 
lózsef k r. herceg-utci 8 
ll. emelet. _ ' _ 8916

Keresek 
sürgősen betáblázásra bé­
lyeges pénzt. Cím a ki­
adóban. 8915

Szobaleány 
jó fizetéssel felvétetik. Je­
lentkezés a délelőtti órák- 
ban Pétertia-u. ti 8912

Gyakorolt 
derék szobalányt keresek 
elsejére. Péferiia-rttca 48. 
emelet, értekezni korán 
déluiá . ______ 8957

Tisztewége» 
leányt vagy asszonyt gyer­
mekek mellé azonnalra 
keresek, Gévayné, Szent- 
Anna 11. _  8931

Pénztári 
tcendCkbek jártas fiatal 
leány állást keres. Címet 
.Szorgalmas" jeligére ké­
rem leadni a kiadóban. 
________  8922

Ügyes 
varrólányok azonnal felvé­
tetnek Bauern«, Miklós­
ul£3 7.____________ 8950

Suche 
eine Gouvernante oder 
Klnderträu'ein mit Sprach- 
kentnisse. Pehrfia 48, — 
erste1 tock mj. - ,,u_. 
2 uln m sprechen Brauche 
auch Stuben mädclten für 
den ersten. 395g

lígógzBóges 
szopta ös dada 5 hónapos 
gyermekhez jó fizetéssel 
felvételik H -böszörmény­
be, értekezni Deák Ferenc 
utca 9., kcrcsziepiil tben. 
Ugyanott cadó fekete fél 
jó karban levő 38-as uöf 
CjjJÖ._________ _ 8949

ülpéax 
segéd jó munkást magas 
1 intéssel fölvesz, G, kicsi, 
Züldfa-u. 10. 3921

KamisliiiiíiW 
lőrénél is vsiéi 
J0ZS6 klr. harc.-u i0 TT za m Ä «■» zW«

Elveszett 
ogy férfi aranygyűrű va- 
* map estefele a Szent 
Antis-uloától a Honvéd- 
nteáig. A beoaiiletes meg- 
tslá.ó a gyűrű értékét 
kapja jutalmul, ha vissza­
szolgáltatja. Cím a ki- 
akóhan. 8935

Eladás«
Álló 

íróasztal, festékei hordó 
eladók. Cím a kiadóhiva­
talban. *

Modern 
hálószobák, felüt garde- 
sobszokróny, garniture, 
ebádlőszokrények, konyha 
berendezés e adók, József 
király herceg 41.__ H')69

Eladó
két ágy, egv matt ruha- 
szekrány. Cím Honvéd- 
utca 62 3928

Uj
37 es fekete félcipő ós uj 
35 fis fekete- magas cipő 
jutányosán eladó. Sí- 
monfly-utca 7. sz. ház­
mester él. 3325

Wartlrelm- 
kasszrv 3 as iiltnu jó ál­
lapotban eladó. Bikabér- 
ház II. emelőt 1. ajtó. 
_______ ____ ______ 3929 

Tükör 
földön álló egy ablakra 
sztór, karnissal, drapé­
riával azalonssztal, vala­
mennyi szép uj oladó. 
Domb 12.__________ 8938

Többféle’ 
bútordarab és minden­
féle háztartási tárgy el­
adó. Hüvelyes-u. 3. alatt, 
_____________ 8960 

Eladó 
két uj lóháló, nagy vas­
lemez gabonatartó láda, 
karbidlámpák. Cím a ki­
adóban.____________ 8942

Tavaszi 
ibolya, mély lila, Köngin 
('hallotté, 5szi és tavaszi 
viritáaboz, hajtáshos is 
alkalmas, 100 tő 20 K. 
Mölinsz-tér 13. 8953

Eladó 
ebédlőbeiendozés 5C00 ko­
ronáért, crclédágf, ké- 
pék. futószőnyegek, l’é- 
terfia-utca 48. hátuló ud­
var, délufá'i 3 -5-ig. — 

... ....... _ 8940
Eladó

szén Szalon garnitúra, egy 
dívány cs négy fotel, 
egy hatszemélyes valódi 
japán teás és kávéskész, 
let, antik poharak, vázák 
ésolajfestmények. Kundia 
utca 3. __  8927

Cséplő 
motor 1b lóerős, alig hasz­
nált fii apóiban eladó. — 
Értekezni lehet Takács 
Gyula főszarolőnél. pe. 
Jólíz- 8329

Eladó
7 drb. faj szerb malac. 
Homokkeit, Ovoda-u. 6. 
______ ___ _________ 8325 

Sioéyory-telep
Sándor-utca 9. totó a és 
cserép eladó sürgősön. 
______________ 8924

Eladó
(0 - 80 literes préselt üst, 
Dim a kiad b.ti, ®921

Asztalneműét 
*-‘s ágynemű teljesen uj 
' ladik. fSzéohenyi-u 55. 
a dél-.lőtli órákban. 8920

1920. «prüfe 27.

Fehér
elegáns gyérnek- 

eladó. Beth’eru”' 
8818

Eladó
háló és urts.oba b -r6n 
dezés, bőrgarnitúra, könyv 
tár, festmén« ek, dísztó 
gyak, szőnyegek, lamn^ 
utb. Dim a kiadóhivHtaj.

_____  8065
Egy

fehér peáosovios brtosea 
nadrág eladó. Tegdes sza hónál. Péterit *60. £ 

------------------------------- 8933
Zabos

bükköny 4 mázsa vetni 
való eladó. Moster-u. 21 
----------- - -------- __89l8

Eladó
leényszobába való fehő, 
szalonkanapé plüssel át-, 
huj/a,Jakkirozva, Meg. 
tekinthető reggel 9^n 
között Széohenyl-u na 
szám alatt.____ 3

, , függöny
£t?í18kra> >ó *»rbaa 
lévő én eg y ízobelinltélrv 
eladó, Vésíiro titáné p£

3245
Eladó 

műkedvelőknek IsbojsU. 
rlumi és aeatalors bérén, 
dezé». Cím a kiadóban 
--------------- l94a

fekvő elegáns gyerm«k- 
koo»i, teacser, konyha­
asztal “'-J* •»-*• ■ 
33.

Eladó 
szép kosztüm, Pb--„A 
.la/> Musok, gyermek, 
hák, több ruhanemű, ■ 
tali tükör, délután 1 -6 i„ 
Bötvös-u. 71. It ajtg 
....... ..  8933

Eladók 
eredeti festmények, mft, 
vészi reprodukoiSk, disz- 
Urgy.k, függönyök, vlj. 
lanylámpák, csengőbe- 
rendezés, képkeretek és 
keretlécek. Cím a kiadó- 
hr/atalbaa. 8941

Éiadó^
3 hónapos 6 darab ma. 
iso. Erzsébet utca 54, 
________ __________ 8964

Eladó
1 dr^.^'«opfafofí és l 
darab IC hónapon koca. 
Csillag-u. 47. 6933

Ebédlő 
kredenc, dívány, ssekrö- 
nyok, asztalok, antik ko- ' 
mót eladó. Kiilsévásártér 
2. Kleinnál 8992

Eladó r~ 
uj teniaclpő, uj blúzok, 
kalapok, fiú ruhák. — 
Batthyány 13. emelet 
heirs 8918

Hálószoba 
szoba és több más bútor. 
Simonyi-ut 11. SZ. 8913

Encerua 
zöld, igen szép, ölenként 
eladó. Megtudhat« Dé- 
genfeldtér 10. kávérné- 
résbenb. 8957

Eladó
8 darab 6 hetes malac, 
Piac-utca 68. Uázfelügyc- 
lőnél. _ 8965

Kinek
Volna .írván maradt gyen­
ge csü óla eladó, tudessu. 
Tóth Gáioiral Hajdu'zo- 
lioszlón, bánáséin 145. 
Sürgöny fizetve. 8965

Eladó
Vizemelő birendezés vil­
lan vm<>’.orral, tartánynak, 
770 kiiloaíéie üvegpalack, 
17 kgr. fólió tiszta 'ró- 
papír Eg-ház-t^r 3. 8919

Eladó
1 ■ ffon, használt dívány, 
konyhaasztal, uj tyúk­
ketrec, asztslsparhet cső- 
vol, gyúródeszka és egy 
selyem blus. Szív-utca 5. 
__________ ________ 8018

10 hold
szőllő eladó, Crm a ki­
adóban, 8231
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